

Викторина

«Сергий Радонежский - подвижник земли русской»

Была у Варфоломея мечта – служить Богу, но не в монастыре, а вне монастыря. Однажды он объявил родителям, что собирается уйти в монастырь. Узнав об этом, отец наотрез отказался благословить его. Церковные каноны запрещали родителям удерживать детей, пожелавших посвятить себя служению Богу. Но Варфоломей не бежал из дома, он слишком любил своих родителей, чтобы нанести им такой удар.

1. Как же тогда Варфоломею удалось осуществить свою мечту?
2. Кто автор картины «Явление отроку Варфоломею»?
3. Старец, увидев мальчика, обратился к нему: «Что ты ищешь и чего хочешь, чадо? Земно поклонившись, с глубоким душевным волнением, поведал ему свое горе и просил старца молиться...
О чем попросил отрок Варфоломей старца?
4. Какие символы на этой картине Вы можете расшифровать?
5. Почему многих художников привлекал сюжет встречи Сергия с медведем?
6. Почему Сергий запретил отцу умершего и воскресшего мальчика рассказывать об этом случае?
7. Сергий жил уединенно, вдали от людей. Почему же люди так стремились жить рядом с ним, хотя жизнь была полна лишений и тяжелых трудов?
8. Сколько рек пересекают Куликово поле, назови их.
9. Перечисли как можно больше исторических лиц-участников Куликовской битвы.
10. Известно, что в войске хана Мамая была генуэзская пехота. Каким образом она появилась у Мамая?



ОТВЕТЫ на викторину:

1. Когда умерли его родители, он принял постриг.
2. М. Нестеров
3. Чтобы Бог помог ему одолеть грамоту.
4. Дуб-мировое древо, дорога -жизненный путь, дорога к храму –назначение жизненного пути Сергия.
5. символ – душевного тепла. доброта побеждает все, что даже дикие звери приручаются.
6. скромность...
7. Люди чувствуют любовь, необыкновенную силу доброты, исходящую от Сергия, когда ее так не хватало в тяжелейшие времена т/м ига на Руси.
8. Нижний и Средний Дубяк, Дон, Смолка, Непрядва, Красивая меча, Рыхотка, Себенка, Курца.
9. Д.Донской, боярин Михаил Бренк, Дмитрий Боброк, князь Владимир Андреевич Серпуховской, Пересвет, Ослябя, Челубей, Мамай.
10. . В XIII веке там образовалась мощная генуэзская колония – города Кафа (Феодосия), Чембало ([Балаклава](#)), Солдайю (Судак). К тому времени Золотая Орда утратила власть над Крымом, а Мамай, ставший там “царем”, сам опирался на финансовую мощь этих городов, стоящей за ними Генуи и соответственно папство. В сказаниях о Куликовской битве с точностью указываются наемники, в том числе и фряги – то есть итальянцы из генуэзских колоний в Крыму.